INDICACIONES
El examen consta de 20 preguntas tipo test y en cada pregunta sélo hay una respuesta correcta.
Puntuacion: aciertos +0,5 puntos; errores -0,15 puntos; no contestadas 0 puntos.
No es necesario entregar este enunciado.

Elija en cada pregunta la mejor respuesta y marquela en la hoja de respuestas:

1. En el caso de una emisidn de bonos realizada por una comparfia en el mercado internacional
de renta fija, los inversores particulares:

a) Pueden adquirir bonos de forma directa, igual que los bancos.
b) Pueden adquirir bonos a través de los bancos que suscriben la emisién.
c) No pueden adquirir bonos.

2. El mercado de divisas se caracteriza porque:

a) Cadadivisa da lugar a un mercado no vinculado a un lugar geografico concreto, existiendo
conexidn electrénica de 24 horas entre los distintos centros que operan.

b) La mayoria de los tipos de cambio no son el resultado de la oferta y la demanda, siendo
fijados por el Banco Central Europeo.

c) Es un mercado poco liquido y con costes de informacién elevados.

3. Teniendo en cuenta los siguientes datos del Balance y de la Cuenta de Pérdidas y Ganancias
de la sociedad HKI, se puede concluir que el plazo medio de pago a proveedores:

20X1 20X0
Compras 6.400 5.300
Proveedores 900 1.200
a) Ha aumentado b) Ha disminuido c) Se ha mantenido constante.

4. La rentabilidad financiera de una empresa se obtiene como cociente entre:

a) El Resultado del ejercicio y el Activo total.
b) El Resultado neto de explotacidon (EBIT) y el Patrimonio neto.
c) El Resultado del ejercicio y el Patrimonio neto.

5. El 45% de la estructura financiera de la empresa XYZ es deuda y el resto son acciones
ordinarias. El coste de la deuda antes de impuestos es del 11%. El tipo impositivo en el
impuesto de sociedades es del 25%. La rentabilidad del activo sin riesgo es del 1% vy la
rentabilidad de mercado es del 7%. La beta de la empresa XYZ es 0,9. El coste medio
ponderado del capital de la empresa XYZ es del:

a) 7,2% b) 8,5% ) 9,1%

6. Los gastos de mantenimiento y seguro en un /easing financiero son a cargo del:

a) Arrendador
b) Arrendatario
c) Arrendador y arrendatario, por partes iguales




7.

La empresa BG, que vende a crédito y necesita liquidez, descuenta hoy en su banco una letra
de cambio de nominal 90.000 euros con vencimiento dentro de 60 dias. El banco le entrega
un importe efectivo de 88.170 euros. La comision de cobranza que aplica el banco es el dos
por mil del nominal. El tipo de descuento comercial anual que aplicado el banco en esta
operacion es del:

a) 1% b) 12,2% c) 13%

La companiia europea GWA ha adquirido componentes electronicos en China y debe abonar
la factura dentro de seis meses. El pago se realizara en yuanes chinos (CNY) por lo que GWA
desea protegerse de una variacion adversa del tipo de cambio. Teniendo en cuenta los
siguientes datos:

- Tipo de interés a un afo del euro: 0,25%
- Tipo de interés a un afo del yuan chino: 3,85%
- Tipo de cambio spot: 1 EUR =7,1675 CNY

¢cual deberia ser el tipo de cambio a plazo (forward) al que GWA puede cubrir su riesgo de
tipo de cambio a seis meses?

a) 1 EUR =6,9190 CNY b) 1 EUR =7,2964 CNY c) 1 EUR =7,4249 CNY

La volatilidad de una variable financiera:

a) Informa sobre la direccién de su movimiento.
b) No depende de la amplitud de la ventana muestral.
c) Se suele expresar en base anual.

10.El analista de riesgos de un banco esta estudiando la concesion de un préstamo a la empresa

1.

SDF con las siguientes caracteristicas:

- Importe nominal solicitado: 500.000 euros
- Probabilidad de incumplimiento estimada de la empresa SDF: 2%
- Severidad estimada de la operacion: 35%

La pérdida esperada de la operacion para el banco (en euros) es:

a) 3.500 b) 6.500 ¢) 10.000

El analista de la empresa SDF del ejercicio anterior desea conocer el rendimiento esperado
de la operacién, teniendo en cuenta los siguientes datos adicionales:

- Interés efectivo anual del préstamo: 4%

- Comision de apertura a cargo de la empresa SDF: 0,1% sobre el nominal

- Capital estimado para cubrir la pérdida inesperada del préstamo: 10.000 euros
- Costes operativos de tramitacién y administracion: 0,5% sobre el nominal

- Coste de financiacion de la entidad: 1%

La rentabilidad esperada antes de impuestos de la operacidn para el banco (en euros), es:
a) 11.500 b) 12.100 c) 14.600



12.La empresa CVD ha facilitado su cuenta de pérdidas y ganancias del gjercicio 20X0:

Importe

(miles de euros)
Ingresos 16.500
Aprovisionamientos -4.200
Gastos de personal -3.700
Otros gastos de explotacién -1.200
EBITDA 7.400
Amortizaciones -500
Beneficio de explotacién (EBIT) 6.900
Gastos financieros -120
Beneficio antes de impuestos 6.780
Impuestos (25%) -1.695
Beneficio neto 5.085

En 20X0 la empresa CVD ha realizado las siguientes inversiones:

Importe
(miles de euros)
Inversién neta en activo fijo (CAPEX) 1.000
Inversién en Fondo de maniobra o Capital circulante 800

El flujo de caja libre obtenido por CVD en 20X0 ha sido (en miles de euros):
a) 2.330 b) 3.875 c) 5.675

13.Un analista quiere estimar el valor de la empresa UHF, para lo cual ha realizado las siguientes
estimaciones:

» Elflujo de caja libre en 20X1 sera de 3.500 (en miles de euros) y crecera a una tasa anual
acumulativa del 3% hasta el final del horizonte de valoracién (31-12-20X5).

= El valor residual al final del quinto afio (31-12-20X5) sera de 5.000 (en miles de euros).

» El coste medio ponderado del capital de UHF se mantendra en el 9% durante todo el
horizonte de valoracién.

El valor de la empresa UHF a 31-12-20X0 (en miles de euros) es:
a) 14.381 b) 17.631 €)19.381

Al operar exprese todos los importes en miles de euros sin decimales.

14. Se dispone de los siguientes datos de la empresa LIM:

Dividendo por accion estimado para el préximo afno 0,47 euros
Rentabilidad exigida a las acciones (ke) 14%
Tasa de crecimiento anual acumulativa de los dividendos (g) 1,5%
Numero de acciones en circulacion 5 millones

Considerando la informacion anterior, el valor de los recursos propios de la empresa LJM
asciende a (en euros):

a) 15.700.000 b) 16.300.000 c) 18.800.000



15.E| Project Finance es una estructura financiera adecuada para financiar proyectos:

a) Con flujos de caja variables, nivel de endeudamiento alto y a largo plazo.
b) Con flujos de caja estables, nivel de endeudamiento alto y a largo plazo.
c) Con flujos de caja estables, nivel de endeudamiento bajo y a corto plazo.

16.Un banco ha calculado la Rentabilidad Ajustada al Riesgo (RAR) obtenida con un préstamo
concedido para financiar una operacién de Project Finance. En dicho calculo:

a) La pérdida esperada de la operacion se considera en el numerador.
b) La pérdida esperada de la operacidn se considera en el denominador.
c) La pérdida esperada se considera tanto en el numerador como en el denominador.

17.Un banco ha recibido una solicitud de préstamo por parte de una sociedad vehiculo del
proyecto (SVP) para financiar un Project Finance. La SVP estima que el proyecto generara
un flujo de caja para la deuda anual de 5,8 millones de euros. Si el banco concediera el
préstamo, la SVP tendria que abonar cada afio 3,4 millones de euros en concepto de
intereses y de amortizacion de capital. Como condicion para conceder el préstamo, el banco
exige que el Ratio de Cobertura para el Servicio de la Deuda (RCSD) del proyecto sea igual
o superior a 1,5 hasta la amortizacion total del préstamo. Teniendo en cuenta esta condicidn
y la informacién facilitada, la decision del banco sera:

a) No conceder el préstamo
b) Conceder el préstamo
c) No se dispone de datos para contestar a la pregunta

18.El término “conglomerado” se utiliza para referirse a la unidén entre empresas que desarrollan
su actividad:

a) En diferentes actividades o lineas de negocio
b) En la misma actividad y en la misma fase del proceso productivo
c) Enla misma actividad, pero en diferentes fases del proceso productivo

19.La prima en una OPA se define como la diferencia entre el precio por accidn ofrecido en la
OPA 'y su:

a) Valor tedrico contable.
b) Valor nominal.
c) Precio de mercado.

20.Lo habitual en una operacién de LBO es que la compra de la empresa objetivo se financie
en su mayor parte con fondos procedentes de:

a) Aportaciones de inversores institucionales y capital privado.

b) Préstamos sindicados y otros tipos de deuda emitidos por la Sociedad Vehiculo del
Proyecto.

c) Aportaciones de empleados o directivos de la empresa objetivo.



